

# 安全无小事 责任大于天

## 紫水街道办事处召开安全生产及防汛工作会议

本报讯(新宇 余懿)6月17日下午,光山紫水街道办事处召开专题会议,对安全生产和防汛工作进行系统安排。根据近期网曝全国各地重大安全事故的惨痛教训,该办事处要求各村街、各单位要充分认识安全就是最大的政治、安全就是最好的和谐、安全就是最高的责任、安全就是最佳的政绩,切实把安全摆到高于一切、重于一切、先于一切、压倒一切的位置,做到认识再提升、措施再严密、责任再具体、作风再扎实,确保辖区安

祥和。针对近期安全生产及防汛工作重点,该办事处在会上要求:一要抓好校园安全。要牢固树立“安全无小事、责任大于天”的思想和“发展是第一要务、稳定是第一责任、安全是第一要求”的办学理念,坚持“安全第一、预防为主”的方针,切实抓好学校安全工作,加强校园周边环境综合整治及加强对青少年学生饮食安全、校车管理,保障广大青少年学生的生命安全。二要抓好施工现场管理。各施工单位要根

据自身实际,制定涵盖建筑施工全过程和全体从业人员的安全生产规章制度和操作规程,适时修订并严格落实。三要抓好防汛安全。目前,正值汛期,要求各村街、各有关部门要把沿河低洼区、县城内涝区、棚户区、城中村以及内河清理放在更加突出的位置,切实做到把责任落实到具体人,把措施宣传到户,明确预警标准和“防、抢、撤”的范围、地点、方式,切实做到监测有设施、预警有手段、转移有线路、避灾有地点、安置有方案、防疫有保

障。抓好汛情、水情预报、查险排险等主要环节,做到防汛组织、预案、队伍、物资四到位。四要抓好交通安全管理。因所处区位特殊,决定了交通安全的复杂性,要牢记交通法则,做一个珍惜生命的人。五要加强用电管理。夏季是用电的高峰期,用电问题一直是各单位安全生产工作的一项薄弱环节,违章接电现象屡禁不止,要求各村街要组织有关人员对本单位的各用电线路进行认真细致的安全检查,及时更换老化、损坏的用电线路,对施工暂设的用电线路要严格按照用电管理规定进行搭接,杜绝各类违章接电现象的发生,达到用电安全标准化的要求。六是加强公共场所安全监管工作。因地处县城主城区,网吧、超市、歌厅等公共场所人员密集,安全隐患随时发生,各有关单位要建立健全安全管理制度;定期检查各项安全防范措施的落实情况,及时消除事故隐患,并将检查、消除情况记录存档;设置符合国家规定的安全疏散指示标志和应急照明设施。

本报讯(刘文强 胡燕)浉河区五星办事处七里棚社区第10网格住户(原第十居民组)孙述斌等10余户居民向网格员反映他们住房旁边积水长期排泄不通,一遇大雨总是雨水倒灌,网格员实地查看后,认为修建水沟排泄积水迫在眉睫,及时向社区居委会反映,得到社区支持并拨出专项资金,修建了排水沟,使问题迅速得到解决。今年以来,该办事处通过网格员发现、反映、协调解决的问题,总计已达百余起。推行网格化管理,使群众问题得到及时解决,密切了党群干群关系。

2012年10月,五星办事处为创新社会事务管理,全面提升社会服务管理,在辖区内率先推行网格化管理,投资30余万元开发出五星办事处社会服务管理综合系统,系统内包含地图管理、基础信息、通知公告、事件管理、历史日志等多种功能,投资60余万元建成“社会服务管理中心”,推行社会服务管理一站式。全辖区共划分一级网格1个,二级网格8个,三级网格177个,为每个网格配备配强力量,设置一格四员,即一个网格配备一名网格管理员(网格长),一名网格督导员(全部由机关工作人员担任),一名网格警务员和一名网格协管员,网格内工作人员相互联动、加强协作、全力搞好服务管理。在“社会服务管理中心”,8台电脑全部开机,从电脑上就可以清楚地了解到每一个网格存在什么问题,哪些问题急需解决,哪些问题已经得到解决,什么问题三级网格暂时解决不了,需二级网格协调解决,哪些问题需要一级网格解决,社会服务管理中心工作人员就会把这些问题在第一时间,要求二级网格解决,或者交办一级网格相关部门尽快解决。三级网格建立以来,用“小网格”服务“大民生”,做到了日排查、日处理、日上报,体现了“人在格中,事在网中”的精细化管理优势,实现了“排查全覆盖,管理无缝隙,服务全方位,有问题及时发现,有矛盾及时化解,有需求及时服务”和“小事不出格,大事不出社区,难事不出办事处”的精细化管理目标。目前,已通过网格化管理流程解决群众实际问题100余起,化解矛盾纠纷30余件,有力地维护了社会稳定,营造了良好的发展环境。

# 五星办事处「小网格」服务「大民生」

## 吴河乡积极落实“安全生产月”各项工作

本报讯(岳成成)连日来,商城县吴河乡高度重视“安全生产月”活动,调整充实乡“安全生产月”领导小组,制定下发实施方案,并统一开展安全生产大检查行动。

强化领导,明确责任。该乡成立了乡主要领导任组长,各村、各单位、各企业负责人为成员的乡安全生产月活动领导小组,并落实相关人员的责任,做到目标明确,工作到位,防患于未然。

细化措施,落实到位。该乡全面贯彻落实“强化安全基础,推动安全发展”的主题方针和县安全生产的相关文件精神,坚持做到依法管理,强化监督,严格检查,督促整改,让隐患得

到消除,事故得到控制,人民群众的生命财产得到保障。突出重点,狠抓落实。该乡重点突出道路交通安全、建筑工程安全、校园安全、企业安全、消防安全、食品卫生安全。发动群众,奖励举报抓查处。该乡在乡镇安监站推行安全生产违法行为举报奖励,凡发现安全生产违法行为的,可以及时向乡镇安监站举报,由县安监局核实后给予一定奖励。目前,该乡已排查乡镇及村组道路59.4公里,建筑工程及工地6处,中小学5所,以及乡城内饭店、小卖部、医院等其他公共场所,共消除安全隐患13处。



按照市委组织部对信阳市拔尖人才“对口帮扶”的统一安排,近期,信阳市拔尖人才信阳日报社编辑吴红星和信阳徐韵萌芦丝文化艺术中心负责人、信阳新天地才艺学校负责人一起,带着礼品,看望了浉河区十三里桥乡寺河村敬老院的老人们。

本报记者 孟磊 摄



近年来,淮滨县城关镇前楼社区积极开展便民服务工作。为使此项工作不流于形式,该社区还专门设立了村民服务中心,并配备专人负责办理村民日常事务,从而进一步方便了群众。图为近日村民在便民服务中心咨询。

王长江 摄

## 平桥办事处召开社会管理工作推进会

本报讯(陈星)近日,平桥办事处召开社会管理创新工作推进会。该办事处分管社会管理工作的班子成员、相关站所负责人及辖区各居委会主任参加了会议。

会上,各站所及居委会负责人就社会管理创新工作做了简要汇报,并就存在的困难和问题及下一步建设和完善的措施提出了具体的意见建议。会议指出,社会管理工作是一项全新的系统性工程,也是平桥办事处今年的一项中心

工作,自此项工作开展以来,该办事处制定出台了一系列工作意见、规划、方案,明确了加强和创新社会管理的指导思想、基本原则。最后,针对会议要求,该办事处强调:搞好社区建设,要以党组织建设为抓手;全民参与,要全面提高社区服务水平;全面服务,要把居民服务做到实处;突出特色,要把辖区发展稳步提高。今后要从方便群众办事、解决群众反映强烈的问题入手,探索出一些新的工作亮点。

## “草根调解员”和风细雨化纠纷

### 查山乡成立基层调解组织

本报讯(黄明清)如今,在平桥区查山乡各村都活跃着这样一支特殊的队伍,他们不惧酷暑,不分昼夜,风雨无阻地奔走在群众家里、田间地头。各村的邻里纠纷、家长里短全是他们关注的对象,这就是查山乡组织

成立的各村基层调解员。查山乡倪寨村是一个人口大村,全村有3000多人,然而全村近10年来却无信访事件发生,究其原因,关键之处在于全村35名基层调解员发挥了积极作用。今年以来,全村经

基层调解员调处化解的矛盾纠纷达30余起。

近年来,查山乡认真贯彻落实上级有关信访工作精神,按照“四家”工作法和“四有”工作要求,以“事要解决”为目的,建立起13个村级调解委员会,推选130名基层调解员。同时,积极推广应用“三级化解矛盾法”,巧用群众工作统揽信访工作,重视群众初访,将矛盾控制在萌芽状态,将纠纷解决在基层,确保了“小事不出村,大事不出乡,矛盾不上交”,全乡风清气正的发展环境日渐浓厚。

## 洋河镇高效推进人力资源调查工作

本报讯(张朝军 袁亚楠)信阳市2013年人力资源调查工作开展以来,平桥区洋河镇高度重视,精心筹划,高效推进。目前该镇人力资源调查工作已进入信息汇总阶段。

配置,服务全区经济社会发展有着重要意义,该镇坚持统一思想,认真对待。在6月8日的“回头看”工作会议上明确提出三个要求:一是调查对象登记率达到100%,二是信息准确率达到100%,三是有联系方式的调查对象在90%以上。

统一思想,明确要求。该镇人力资源调查工作对优化全区人力资源

统一思想,明确要求。该镇人力资源调查工作对优化全区人力资源

## 吴家店镇扎实做好“三夏”生产工作

本报讯(黄家锋)浉河区吴家店镇精心组织,多措并举,狠抓落实,确保全面完成“三夏”工作。

抓帮扶,积极开展帮扶活动。该镇镇村干部树立解民情、排民忧意识,积极解决割麦、插秧劳动力短缺问题。在各村组织党员干部成立帮扶

群众抢抓晴好天气,力争在最短时间内完成夏收任务。

抓安全,确保做到安全生产。该镇坚持“疏堵结合,防患并举”,把防火、防碾晒、打粮抽水用电作为“三夏”安全防范重点,严防死守。严禁焚烧秸秆,落实防火安全责任;严禁在公路上打场晒粮,确保道路畅通;严禁私搭乱接电线,严防事故发生。

## 胡店乡开展市场巡查集中行动

本报讯(王建新)根据省、市工商局中原红盾市场巡查集中行动的统一安排,平桥区胡店乡工商所立即行动,按照“规范管理提升年”要求,转变观念,提高效能,实现市场监管和行政执法工作由重食品监管向重商品监管拓展,以促进工商管理职能到位,加快工商监管水平提升。

决策避免弄虚作假形式。三是突出媒体宣传报道巡查。采取工商所、活动办公室、经检机构定任务形式,加大市场巡查专项整治宣传力度,扩大行动效果。四是突出执法办案有的放矢巡查。要通过巡查发现案源,通过执法办案体现市场巡查行动效果。五是突出政风行风巡查。要始终保持良好的政风行风,规范巡查执法行为,维护系统良好形象。

截至6月14日,该所共出动执法人员32人次、车辆8台次,检查市场主体412户、企业36家,收缴假酒16件,过期“三无”食品3箱。对涉嫌商标侵权的违法行,该所已立案调查。

该所一是突出食品、安全生产重点领域巡查。将食品特别是乳制品、安全生产领域作为巡查重点,采取高频率巡查,切实保护群众切身利益。二是突出“三对照”规范中巡查,采取书式档案、经营者签字、“一网通”网上巡查三对照,坚

### 现场聚焦

## 麦秸焚烧 烟雾缭绕

□本报记者 孟磊 文/图

日前,记者下县采访途经大广高速公路息县白土店乡境内,烟雾弥漫,能见度不到100米,从此处通行的汽车均打开了双闪应急灯。记者看见,路边的田地表面基本都是黑糊糊烧过的痕迹,一些麦田里余烬未消,还有一些田地里仍然火光熊熊。从此路过,眼睛明显感觉到刺激,喉咙干涩,刺鼻的气味扑面而来。

据了解,该乡存在大面积焚烧秸秆现象。路过的一位村民告诉记者,附近几乎所有的村庄都是浓烟滚滚,道路完全被烟雾覆盖。

近年来,秸秆露天焚烧导致事故频频发生。其中最突出的问题就是焚烧过程中产生的浓烟,直接影响民航、铁路、高速公路的正常运营,对交通安全构成潜在威胁。无论从环境角度还是从安全角度考虑,这一现象都存在潜在危害,应该引起有关部门的高度重视。



麦田里麦秸秆依然在燃烧。



高速路上能见度极差。



烟雾下的大片过火田地。